

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Воскресенье

17 февраля

1952 года

## УСИЛИТЬ РУКОВОДСТВО СТЕНГАЗЕТАМИ

Трудящиеся промышленных предприятий нашего города взяли на себя новые, повышенные социалистические обязательства — годовой план 1952 года выполнить досрочно, применяя передовые методы новаторов, добиться высокой производительности труда, улучшить качество выпускаемой продукции.

Труженики сельского хозяйства города обязались провести весенний сев 1952 года в сжатые ранние сроки, на высоком агротехническом уровне, добиться повышения урожайности зерновых культур, картофеля и овощей, роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Важнейшая задача стенок газет — повседневная борьба за выполнение социалистических обязательств. Стенгазета должна воспитывать трудящихся на конкретных примерах коммунистического отношения к труду, к социалистической собственности.

Первоочередными темами, требующих систематического освещения в стенгазетах, являются вопросы экономики — роста производительности труда, снижения себестоимости улучшения качества выпускаемой продукции.

Показ достижений социалистического труда в промышленности и сельском хозяйстве необходимо постоянно сочетать с большевистской конкретной критикой недостатков работы.

Следуя этим указаниям, стенные газеты Гумешевского рудоуправления (редактор тов. Болков), жестилоделочного цеха (редактор тов. Курьянов), завода «Красный металлист» (редактор тов. Шахмина) и другие газеты неплохо борются за выполнение социалистических обязательств, освещают успехи передовиков, резко критикуют нерадивых работников.

Однако на предприятиях нашего города имеются и такие газеты, которые плохо освещают производственную жизнь, не борются за выполнение взятых социалистических обязательств, выходят только к революционным праздникам. К таким относятся стенгазеты партийных организаций завода Оцинкованной посуды, Тавагуйского леспромхоза, горпромкомбината, многих цехов Северского и Криолитового заводов и других организаций и предприятий города.

Бюро горкома, разбирая вопрос о состоянии и мерах усиления руководства парторганизациями стенной печатью, отметило, что работа стеной печати многими парторганизациями отдана на откуп редакторам стенгазет, первичные партийные организации не оказывают достаточной помощи в налаживании работы стенгазет, не реагируют на критические выступления стеной печати.

Секретари первичных партийных организаций тт. Сомов, Шахмин, Кладов, Валов и другие забыли о том, что партийное руководство является решающим условием успешной работы стеной печати.

Бюро горкома обязало секретарей партийных организаций усилить руководство стеной печатью, покончить с практикой невмешательства в работу редколлегий стенгазет.

Нужно добиться, чтобы стенная газета стала подлинным организатором масс в борьбе за досрочное выполнение производственных планов, органом воспитания трудящихся в коммунистическом духе.

Главное назначение стеной газеты — бороться за высокую производительность труда, за передовые стахановские методы труда, против недочетов на производстве.

## ТЕЛЕГРАММА

Председателю Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики

### товарищу Мао Цзе-дуну

ПЕКИН

По случаю второй годовщины подписания Советско-Китайского Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи примите, т-щ Председатель, мои сердечные поздравления и пожелания дальнейшего

укрепления союза и сотрудничества между Китайской Народной Республикой и Советским Союзом в интересах дела мира во всем мире.

И. СТАЛИН.

## ТЕЛЕГРАММА

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик

### товарищу И. В. СТАЛИНУ

По случаю второй годовщины со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китайской Народной Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик разрешите мне от имени Правительства Китайской Народной Республики и китайского народа выразить великому советскому народу, Советскому Правительству и лично Вам глубокую благодарность и горячие поздравления.

Мы благодарим за то, что в течение двух лет Советское Правительство и советский народ, по духу Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между КНР и СССР и связанных с Договором Соглашений, оказывали Китайскому

Правительству и китайскому народу горячую и бескорыстную поддержку, что во многом помогло восстановлению и развитию народного хозяйства и укреплению государства нового Китая.

Мы приветствуем укрепляющуюся с каждым днем великую дружбу китайского и советского народов. Мощный союз между Китаем и СССР является непобедимой силой и прочной гарантией в борьбе против империалистической агрессии и для защиты мира и безопасности на Дальнем Востоке, а также является гарантией победы в защите великого дела мира во всем мире.

Да здравствует нерушимая дружба и единство народов Китая и СССР!

Председатель Центрального Народного Правительства  
Китайской Народной Республики МАО ЦЗЕ-ДУН.

11-го февраля 1952 года  
гор. ПЕКИН,

## Смелее внедряйте комплекс стахановских достижений

### Содружество инженеров и техников со стахановцами

Коллектив Полевского завода «Красный металлист» из года в год увеличивает производство ленточных конвейеров, роликов рольгангов, питателей.

Путем тесного содружества инженерно-технических работников со стахановцами внедрено большое количество штампов, способствующих резкому повышению производительности труда и улучшению качества продукции. Некоторые детали более сложной конфигурации и высокой точности переведены на объемную штамповку.

В результате содружества работников технического отдела с наладчиком прессов К. П. Храмцовым и слесарем-инструментальщиком Ю. Вторыгиним были изменены конструкции двух вырубных штампов, что дает возможность ежегодно экономить более 8 тонн декапированной стали. Контрольный мастер тов. Тагильцев П. И. непосредственно на рабочем месте помогает молодым слесарям-сборщикам осваивать профессии, рассказывает назначение в эксплуатационных условиях отдельных конструктивных элементов изделий. Путем помощи в организации рабочего места, повседневного шефства над молодыми рабочими достигнуты хорошие результаты.

Так, например, слесарь-сборщик В. Юшков в короткий срок овладев профессией, сейчас является лучшим стахановцем завода, выполняя сменную норму на 140—150 процентов,

Технолог Г. И. Пасецкий и мастер Б. А. Гусев в содружестве со стахановцами инструментальной группы освоили производство шпоночных фрез с напайными твердосплавными пластинками. Мастер механо-сборочного цеха № 2 тов. И. Григорьев и Г. И. Пасецкий помогли фрезеровщикам В. Чипустановой и А. Веселковой освоить фрезерование твердосплавными фрезами шпоночные канавки на валах и перейти на скоростное фрезерование, в результате чего производительность повысилась более чем в два раза.

Комплексное обобщение и распространение стахановского опыта по почину новаторов Уралмашзавода и «Пневмостроймашина» выявляет новые резервы и помогает использовать их для непрерывного увеличения производства и повышения деловой квалификации кадров.

Поддерживая ценное начинание, в механо-сборочном цехе № 2 проводится комплексное изучение и обобщение стахановского опыта токарей-скоростников тт. Ларюшкина и Колтышева.

Я. Горлов.



В механо-сборочном цехе № 2 завода «Красный металлист» проводится комплексное изучение и обобщение стахановского опыта токарей-скоростников тт. Ларюшкина и Колтышева.

НА СНИМКЕ: (слева) начальник технического отдела завода тов. Горлов наблюдает за приемами работы токаря-скоростника тов. Ларюшкина.

## Северский завод-победитель в соревновании

Совместным решением Свердловского облпрофсовета с областными комитетами профсоюзов при подведении итогов социалистического соревнования между предприятиями области за IV квартал 1951 года признан победителем коллектив Северского металлургического завода в соревновании с коллективом Нижне-Тагильского металлургического завода имени В. В. Куйбышева.

## Итоги соревнования за январь

Пленум заводского комитета профсоюза Северского завода, подводя итоги социалистического соревнования за январь 1952 года признал победителем:

по группе основных цехов присудил переходящее Красное знамя коллективу листопркатного цеха № 1, выполнившему план на 110,1 процента, при выходе продукции первым сортом 65,4 процента при плане 57, прокатано в горячий час на 41 килограмм больше установленного планом, производительность труда составила 107 процентов, сэкономлено материала 3 тонны.

По группе вспомогательных цехов переходящее Красное знамя присуждено коллективу механического цеха, выполнившему план на 141 процент.

Из 38 соревнующихся бригад звание «Бригада отличного качества» присвоено 12 бригадам, среди них: бригада канавщиков мартеновского цеха тов. Подкорытова, выполнившая норму на 152 процента бригада вальцовщиков новостуночного цеха тов. Дроздова, выполнившая план на 104 процента, прокатавшая в горячий час 23,7 килограмма при плане 22, выход годного составил 91,1 процента при плане 90,8, на лицевом счету бригады имеется 13 тысяч 300 рублей экономии.

Бригада автоматчиков лудильного цеха тов. Петрова выполнила план на 102,5 процента, выдав белой жести первыми сортами 85,7 процента при плане 80, сэкономив олова 88 килограммов. На лицевой счет у этой бригады внесено экономии 9.856 рублей.

Бригаде вальцовщиков триоклети листопркатного цеха № 3 тов. Осадченко присвоено звание «Бригада коллективного стахановского труда», выполнившей план на 116 процентов и прокатавшей в горячий час 4360 килограммов при плане 3733 килограмма, 77 рабочим присвоено звание «Лучший рабочий по профессии».

О. Кузнецова.

## Пленум горкома

15 февраля с. г. состоялся очередной пленум ГК ВКП(б). Пленум обсудил вопросы «О мероприятиях по улучшению работы школ города» и организационный вопрос.

С докладом по первому вопросу выступил председатель исполкома горсовета тов. Емущинцев. В прениях по докладу выступило 14 человек.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

Вместо выбывшего тов. П. Е. Райтенко и отведенного из членов горкома Н. Ф. Ермолаева пленум ввел из кандидатов в члены горкома тт. В. И. Титова и Н. Д. Логинову.

## К ЧЕМУ ПРИВОДИТ САМОУСПОКОЕННОСТЬ

Партийную организацию Северского стройуправления еще не так давно ставили в пример другим организациям по работе кружков сети партийного просвещения и руководства им со стороны партийного бюро. И это соответствовало действительности. До января 1952 года все кружки работали нормально, посещаемость слушателей была высокая. Партийное бюро вникало в работу кружков, направляло их идейное содержание.

Но, достигнув положительных результатов, партбюро успокоилось на этом и ослабило свое внимание в деле идейного содержания партийного просвещения, снизило требовательность к слушателям. В результате посещаемость слушателей резко снизилась, участились случаи срыва занятий.

Так, в очередной день партийной учебы, 14 февраля, в четырех кружках из 45 слушателей присутствовало на занятиях только 25, а в кружке пропагандиста тов. Федюнина занятия несостоялись.

В кружке истории ВКП(б) первого года обучения пропагандиста тов. Ташкинова из 10 слушателей на занятиях присутствовало 3. Причем, такая посещаемость вошла уже в систему. Слушатели тт. Волков, Гребцов, Паршиков в этом году на занятиях еще не были. Занятие, посвященное основным чертам марксистско-диалектического метода прошло неактивно и на низком идейном уровне. Пропагандист тов. Ташкинов не справился с данной темой и очень смутно представляет себе основные положения. Поэтому в ходе собеседования на вопросы пропагандиста отвечал один тов. Рассошных.

В кружке пропагандиста тов. Фатеева собеседование и рассказ пропагандиста прошли без увязки с современными материалами.

Самоуспокоенность и ослабление внимания со стороны партийного бюро к работе кружков сети партийного просвещения привело к резкому снижению качества политической учебы и низкой посещаемости.

В. Исаков.

# Г. К. Орджоникидзе

(К 15-летию со дня смерти)

Пятнадцать лет тому назад, 18 февраля 1937 года скончался Григорий Константинович (Серго) Орджоникидзе — друг и боевой соратник Ленина и Сталина, выдающийся деятель большевистской партии, Советского государства.

Жизненный путь Серго — это отважная борьба, горение, работа без устали во имя счастья трудящихся, во имя торжества дела Ленина — Сталина.

Выходец из трудовой семьи грузинского крестьянина, Серго семнадцатилетним юношей в 1903 году вступил в ряды большевистской партии и с тех пор до последнего вздоха боролся под знаменем Ленина — Сталина, находясь в передовой шеренге борцов за коммунизм. Г. К. Орджоникидзе вырос, воспитался и закалился в рядах партии под непосредственным руководством Ленина и Сталина. Под руководством товарища Сталина с юных лет он работал в революционном подполье в Закавказье, став одним из крупнейших организаторов партии. Сталинскую выучку Серго дополняет под руководством Ильича, в частности, в ленинской партийной школе в Лонжюмо под Парижем.

Выполняя указания Ленина и Сталина, Серго проводит огромную работу по организации Пражской конференции, состоявшейся в январе 1912 года. Эта историческая конференция «подвела итог всей предшествующей борьбе большевиков с оппортунизмом и постановила изгнать из партии меньшевиков» (История ВКП(б). Краткий курс). Конференция оформила самостоятельное существование большевистской партии.

На Пражской конференции Г. К. Орджоникидзе был избран в состав Центрального Комитета партии. Прямо с конференции Серго по поручению Ленина едет в Россию, чтобы связаться с товарищем Сталиным, находившимся в вологодской ссылке. Товарищ Сталин на Пражской конференции был избран заочно в состав ЦК и руководителем Русского бюро ЦК, куда входил и Орджоникидзе.

Серго, как член Русского бюро ЦК, неутомимо ведет организационную, пропагандистскую и агитационную работу, громит врагов партии — меньшевиков-ликвидаторов, сплачивает партийные ряды вокруг Ленина и Сталина.

Тернист был путь старой большевистской гвардии, работавшей в подполье, под градом жесточайших репрессий. Из 14 лет революционной борьбы в условиях царского самодержавия восемь лет Серго провел в тюрьмах, на каторге, в ссылке. Через все это он прошел с гордо поднятой головой, через все это он пронес неиссякаемую веру в торжество дела Ленина — Сталина.

Февральская революция застает Серго в далекой якутской ссылке — в селе Покровском. Отсюда он едет в революционный Петроград, к Ленину и Сталину. Серго принимает активное участие в работе VI съезда партии, где он выступает с докладом по вопросу о неяске Ленина на суд контрреволюционного Временного правительства. Орджоникидзе вслед за Сталиным со всей страстью высказывается против явки Ильича на суд контрреволюции, ибо это был бы не суд, а физическая расправа над великим вождем пролетариата. Съезд поддержал эту точку зрения



высказавшись против явки Ильича на суд контрреволюционеров, явки, которой еще до съезда добивались презренные предатели — троцкисты, каменевы, рыковы и другие.

Когда грянул Великий Октябрь, партия, Ленин и Сталин посылают Серго на ответственнейшие участки классовых битв. Буквально на другой день после победы Октябрьской революции Г. К. Орджоникидзе победоносно сражается под Пулковым во главе красногвардейских пролетарских отрядов против войск Краснова и Керенского. В грозные годы гражданской войны Серго выступает как один из выдающихся строителей Красной Армии и ее полководцев. «С неиссякаемой энергией и революционным энтузиазмом создавал он и вел отряды, полки, дивизии Красной Армии на борьбу за дело народов, за социализм» (Ворошилов).

Много кипучей энергии Серго отдал делу освобождения народов Закавказья от наймитов империализма — меньшевиков, мусаватов, дашнаков и прочих врагов революции. После установления советской власти в Азербайджане, Грузии и Армении Серго неутомимо работает над сплочением на-

родов Закавказья вокруг партии, твердо проводя в жизнь ленинско-сталинскую национальную политику.

Избранный в 1926 году на высший пост председателя ЦК ВКП(б), Серго всеми силами своей большой души ведет борьбу за сплочение партии вокруг ленинско-сталинского ЦК, вокруг продолжателя дела Ленина — товарища Сталина. Он наносит сокрушительные удары троцкистско-бухаринским и иным предателям, оберегая, как зеницу ока, ленинско-сталинскую чистоту рядов партии, ее монолитность.

Серго Орджоникидзе был одним из тех, кто вошел в руководящее ядро партии, сложившееся после смерти Ленина, которое под руководством товарища Сталина отстояло знамя ленинизма, сплотило вокруг этого знамени советский народ и привело его к социализму.

Около семи последних лет своей жизни Г. К. Орджоникидзе руководил развитием тяжелой промышленности — этого стержня хребта всей социалистической экономики. «Под его руководством тяжелая промышленность превратилась в крупнейшую мировую силу и на деле стала большевистской базой технической реконструкции всего народного хозяйства» (Молотов).

Как подлинный ленинец-сталинец, Серго с исключительной чуткостью относился к людям, поддерживал инициативу. Он многое сделал для развития стахановского движения, разглядев в нем проявление неисчерпаемых сил социализма. На первом Всесоюзном совещании стахановцев Серго говорил: «Задача всех хозяйственников, инженеров, техников — всех подлинных командиров производства — под руководством нашей большевистской партии, возглавить это движение и двинуться вперед к новым и новым победам на пути строительства социализма. Более почетной задачи нет и не может быть для командира социалистической промышленности, транспорта и социалистического земледелия. И тогда мы не раз еще придем к товарищу Сталину гордые, с радостными сообщениями о том, как мы по-большевистски проводим в жизнь его указания».

Прошло пятнадцать лет как нет с нами незабвенного Серго. То дело, за которое он отдал всю свою героическую жизнь, — дело коммунизма с каждым годом все больше и больше торжествует. Память о Серго Орджоникидзе всегда, для всех грядущих поколений будет служить призывом к беззаветной борьбе за коммунизм, за дело Ленина — Сталина.

Ю. Сибирская.

## События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. В переданном 13 февраля сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики говорится, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают вести оборонительные бои с противником, нанося ему серьезные потери.

Сегодня стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили два самолета противника из числа самолетов, участвовавших в налетах на мирные населенные пункты на восточном побережье.

## Заседание центрального комитета единого демократического отечественного фронта Кореи

ПХЕНЬЯН. Центральное телеграфное агентство Кореи сообщило, что на днях состоялось заседание бюро ЦК единого демократического отечественного фронта (ЕДОФ). В заседании приняли участие Ким Ду Бон, Пак Хен Ен, Пак Ден Ай, Пак Чан Ок и другие члены ЦК. Был заслушан и обсужден доклад Пак Хен Ена о ходе переговоров о перемирии в Корее. По докладу принято соответствующее решение. Принят также проект бюджета ЦК ЕДОФ на 1952 год.

## Компартия Марокко — против включения страны в Атлантический блок

ПАРИЖ. В связи с заявлением французского министра иностранных дел Робера Шумана, потребовавшего в Национальном собрании Франции официального включения Марокко в Атлантический пакт, коммунистическая партия Марокко направила Шуману письмо, в котором говорится: «Включение Марокко в Атлантический пакт может привести лишь к сохранению и обострению нынешнего положения в Марокко и повлечет за собой пагубные последствия».

## ПОБЕДИТЕЛИ В ЛЫЖНОМ КРОССЕ

Закончился комсомольско-профсоюзный лыжный кросс в физкультурном коллективе Северского завода.

В итоге соревнований, проходивших с 27 января по 13 февраля, в ДСО «Металлург» Северского завода первое место за массовость участия в кроссе присуждено коллективу цеха подстанции сетей (председатель цехового комитета тов. Козиненко), второе место — центральной лаборатории и третье — коллективу листопрокатного цеха № 1.

Из 159 человек участников кросса 29 показали время второго — третьего спортивного разряда, а остальные уложились в нормы ГТО первой и второй ступени.

Лучшие спортсмены — лыжники ДСО «Металлург» примут участие в городском финале кросса.

А. Красных.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

19 февраля, в 7 часов вечера, в клубе имени Сталина Северского завода, созывается совещание трудящихся города с вопросом: «Итоги работы промышленных предприятий, транспорта и строительных организаций города за 1951 год и задачи по выполнению плана и взятых обязательств на 1952 год (докладчик секретарь горкома ВКП(б) тов. Алексеюк)».

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

## С подготовкой к севу медлят

Руководителями подсобных хозяйств до сих пор не осуществлены намеченные агротехнические мероприятия по подготовке к весеннему севу текущего года, не во всех хозяйствах проводится агрозоотехническая учеба кадров, социалистическое соревнование между подсобными хозяйствами, а внутри их — между бригадами и звеньями неразвернуто.

Даже в передовом коллективе — в подсобном хозяйстве производства Криолитового завода про-

является недопустимая медлительность в подготовке к предстоящему севу, где семена овса подработаны только на веялке, а дальнейшая обработка семян не проводится, гранулированные удобрения не готовятся. Слабо внедряется механизация трудоемких процессов в растениеводстве и животноводстве.

Исключительно плохо обстоит дело с подготовкой к весенне-полевому работам в подсобном хозяйстве ОРСа Северского за-

вода, где ремонт сельхозинвентаря преступно затягивается: из 4 плугов отремонтирован 1, трактора не ремонтируются, семян овощных, кормовых, бобовых и многолетних трав в хозяйстве нет, обеспеченность семенами картофеля составляет 70 процентов. Совершенно не готово к эксплуатации в 1952 году теплично-парниковое хозяйство; парники не очищены, рамы не остеклены.

## Срывают план вывозки навоза

Колхозы нашего города по вывозке навоза занимают последнее место в области. Вместо 20 тысяч возов вывезено 3570 возов.

Вместо того, чтобы перебрать все тягло на выполнение этого важнейшего агромероприятия, руководители колхозов в феврале по существу прекрати-

ли эту работу. Так, в колхозе «Красный пахарь» за последнюю пятидневку было вывезено навоза всего лишь 15 возов, а в течение зимы — 600 возов вместо 10 тысяч по плану. В колхозе «Трудовик» при плане 3 тысячи возов вывезено 1100. Такое же положение в колхозе «Путь к коммунизму», где вме-

сто 7 тысяч возов вывезено 1870.

В решающие дни подготовки к севу сельхозотдел (заведующий тов. Белоусов) смирился с фактами позорного отставания в вывозке навоза и не требует от председателей колхозов тт. Черноусова, Федина и Якушева немедленного выполнения плана вывозки навоза.